

两父子娶回两母女的前前后后

文/刘艳

10月25日,本报“都市情感”版刊出“两姐妹成为两妯娌后上演‘宫心计’”的故事后,有读者给编辑打来电话,说他们那儿有个更离奇的故事:两母女嫁给了两父子……这可真是比两姐妹变成两妯娌更充满悬念了,公公是继父,岳母是继母,老公也是哥哥,老婆也是妹妹……推出这篇文章,不为猎奇也不是让大家看热闹,仅仅只是想告诉大家,有些婚姻,从一开始就注定了它会草率收场,因为我们从一开始就给它捆上了太多太多负荷……

为给儿子娶媳妇出奇招

余辉是岳阳市湘阴人,非常老实,但他有两大优势,长得好和手艺好。长得英俊就不说了,就他那双手,修长有力,骨节分明,再配上他精湛的雕花艺术,可以掩盖他任何缺点。余辉的这门手艺在当时的湘阴很吃香,他时常会在门店前开始工作,一雕就是一整天,各种动物植物、古画美人,在他手下栩栩如生。

可是,由于父辈们欠债太多,余辉自出师以来所挣的钱,大部分都用来还债了,以至于娶妻后生活仍过得很清贫。好在妻子是他所钟爱的,可是让他没想到的是,他妻子因生孩子难产而早逝。余辉因此非常自责,怪自己太穷,如果能去省城医院,或许妻子就能保住一条命。所以,他此后26年未再婚,一个人在拉扯着儿子长大。但在这26年里,围在余辉身边的女人并不少。长得好,人品好,还有一个不会丢掉饭碗的手艺,前来说媒的人很多。可他却不为所动,他内心因为父辈的债务和“地主”成份而深深自卑,也因自己没读过多少书,是个干粗活的人而自卑,更因前妻跟着他没过好日子而不敢再娶。

老实木讷的余辉,抚养出的儿子余全也木讷老实,甚至比余辉更沉默。可余全没有遗传余辉的好长相和好手艺,虽然子承父业,但余全出品的雕花产品,客户总是退货,他雕花的样子,尤其那双手,更是不及余辉的十分之一。再加上他在外不论玩乐还是办正事都很迟钝,一帮街坊都不大愿意跟他往来。如果说余辉是站哪都有吸引力的,那余全则是站在最中央也会被忽视的。因此,余全一直没找到女朋友,不敢追不懂追,当然也没有女孩会看上他。

转眼到了余全25岁的年纪了,余辉内心焦急,爷爷那一辈在特殊年代的批斗中几乎“全军覆没”,只剩余辉父亲一人,而余辉这一代也只有他一个孩子,传宗接代的任务不能不完成。余辉找了给他介绍对象的媒婆给余全介绍合适的女孩,他说:“只要他瞧得起我们家全儿,身体健康,人不坏,就可以了。我们父子俩一定对她很好很好。”做媒的领命去了,可总带不来好消息。余辉拜托做媒的几十次,做媒的都说“没人愿意嫁给你儿子呢!”余辉苦恼不已。而不久后,做媒的又带来好消息了,说:“我给你介绍过的樊玉琴,你还记得吧?她有个女儿,20岁,可以嫁来给你做儿媳妇,但有个条件,你也得娶她做老婆!”

余辉内心一震!樊玉琴他是知道的,初中时就对他有好感,也是他前妻的好朋友,和老公离婚后,托人来说过好多次想和他结婚。可余辉对樊玉琴没什么感情,也没想过事过26年了再结婚。于是,他拒绝了,他说:“要不,我们给她丰厚的聘礼,你问她行不行?我真的不想再婚了。”哪知那樊玉琴不要丰厚的聘礼,只要和余辉结婚。余辉犯难,他问儿子:“你想不想结婚?”儿子可怜又欣喜地点点头。余辉考虑一个星期后,同意了樊玉琴的要求。

樊玉琴的女儿周华,那时才二十出头,只要有好吃的,让她结婚没问题,更何况结婚还可以穿漂亮的衣服化漂亮的妆,还有金项链戒指金耳环戴。于是,两母女在同一天嫁给了两父子,喜酒就在同一天办的,分不清到底哪一对是主角。余辉在办喜酒那天,别提多尴尬,恨不得钻地洞。

出门打工的儿媳妇

樊玉琴嫁进来后,倒是里里外外一把抓,这是余辉比较欣慰的地方。可周华仍像未婚女孩一样,天天和姐妹们一处玩,根本不着家。余全有时想跟她一起,可她根本就不愿意和余全一起玩,甚至不愿意和他说话。余辉看了心里有些着急,心想这样下去,小两口的日子怎么过,更不知道什么时候才能抱上孙子。樊玉琴安慰余辉说:“别担心,她就是玩心大,被我宠惯了,以后我会慢慢教的。”余辉明白做父母的苦心,也体谅樊玉琴,更何况她这个妻子还是当得很出色的。

日子就这样一天天的过,在余辉的千呼万盼中,一年之后,周华终于怀孕了。发现时,她已怀了三个月。她自己不大清楚这些,还是樊玉琴发现了,带她上医院检查。余辉知道后,高兴得老泪纵横,全家人都很开心!此后,周华更加不知“天高地厚”了,仍和姐妹们一块疯玩,反正家里的钱尽她花,余全对她也百依百顺。可问题出来了,某天周华和朋友们吃夜宵,喝了不少啤酒,孩子没保住。

在医院里,余辉余全两父子低头不说话。樊玉琴知道是自己女儿不对,

只好不停地训斥周华。哪知周华突然回道:“都怪你!你以为我不知道,我早就听别人说了,你为了嫁给公公就让我嫁给余全,你是利用我。我还没谈过恋爱,就糊里糊涂嫁人了,嫁的还是又穷又没用的男人。我那些同学嫁的都是又高又帅又有钱的。”周华的话,让樊玉琴和余辉两人面面相觑!要说利用,余辉也有份啊!余辉内心非常纠结,到底自己当初的决定是不是对的?外面还有一群人早就等着看他家的笑话。

出院后,周华很坚决地要到长沙打工。她说:“呆在这个小县城里,还嫁给这样的人,一辈子不会有出头之日。现在雕花的都直接找工厂了,工厂的机器雕出来的又快又好,他们两父子几十年没长进,根本靠不住。我要出去打工,我要自己挣大钱。”樊玉琴哭着求周华不要出去,可周华经不住别人的诱惑,一张车票到了长沙,此后好几个月不跟家里联系,直到缺钱了,她才打了电话给樊玉琴。令樊玉琴没想到的是,余辉借了钱给周华打过去,只叫樊玉琴劝周华还是早些回家。



这场婚姻,终点又回到了起点

周华到长沙一年半后才头一次回湘阴老家,回家时是珠光宝气,时尚漂亮。她说她在长沙找了新男友了,要离婚。她给余全甩了两万块钱,说:“还你结婚时给我们母女的东,只多不少,你们赚了!”娶周华进门好不容易,余辉当然希望这个家不要轻易散掉,他私下里跟樊玉琴讲,要她劝周华不离婚。可周华跟铁了心的秤砣一样,不论樊玉琴怎么劝,她都不听。最后,一直不怎么说话的余全说:“那就离吧,钱我不要!”这时,樊玉琴大哭起来。她是真的心疼余全这孩子。

周华离婚后,火速回长沙,临行前给樊玉琴一笔钱,说:“妈,别尽伺候他们父子,你也得好好享受。我的事你别管,也来长沙找我,我自己会照顾自己。”见女儿还有点孝心,樊玉琴才渐渐不生气。可周华这一走,

樊玉琴的身体也垮了下来,得了心肌梗塞,反倒还需要余辉来照顾。余辉一辈子没怎么照顾过女人,工作又是费时的活儿,所以难免有不周到的地方。樊玉琴病中多疑,况且余辉在女人中的好口碑早就传开了,她又怕余辉被别的女人找上。余辉某天跟她说:“我不是那样的人。只是治病要钱,我得多干点活。现在全儿也知道你的病了,他也更加努力了。”

樊玉琴一听,眼泪就流出来了,心想:当初余辉答应娶她是想让儿子成家,如今余全不仅没落得个妻子,还更让人耻笑,都是她的歪主意,现在还害得余辉父子负担加重!于是,樊玉琴心一横,留了字条后也悄悄离开了。据说是去了她前夫的老家,余辉找过,没有找着。

现在,余家又是两个父子光棍过日子,余辉仍在着急着传宗接代的事。

一封私信

送给那对双双“化蝶”的恋人——

世上除了爱情,还有其他

文/袁洪标

小爱、桂林:

“盈盈蜀女难入湘,脉脉柔情竟成空。山盟海誓今成各,世事难测病膏肓。零零小爱积真爱,碎碎忧伤成永伤。自知世上无多日,魂游千里诉衷肠。”

还记得这首诗吗?桂林最后写给小爱的情书!这么多年过去,你们的坟上青草一批接一批,坟下,两根残旧的清明吊凄冷地颤动着。不管怎样,至少,你们的家人最终同意你们在一起,将你们安放在一处,至少,你们最终用性命换来了真挚的爱情。

可是,每每想起你们的故事,我就觉得非常难过。这世上除了爱情,还有其他东西!为何要如此执著呢?

诚然,你们的爱情非常纯真唯美!小爱跟我说过,那时她和好姐妹李美方两人南下打工,没想到方桂林闯进了她的生活。方桂林老实稳重,读过不少书,人又长得好看,一下子就把小爱迷住了。方桂林经常有意无意朝她们俩的车间跑,晚上下班了就约她们散步聊天、看电影吃宵夜。两人芳心暗许,也就这样在一起了。花前月下,卿卿我我,恨不得时时刻刻粘在一起。

方桂林这次是初恋,可小爱心中却有心事。小爱说,她在老家时,有一个高中同学追求她,她经不住对方的甜言蜜语和死缠烂打,两人偷尝了禁果,此事被双方父母知道后,处理结果就是两人将来必须结婚成家。许小爱心中十分纠结,一方面她很爱方桂林,另一方面过去的历史和创伤却无法忘却与抹煞。而此时,那个高中同学全家以及小爱的父母也在催小爱年末回家就结婚。临回家前,方桂林握着小爱的手,一遍又一遍地说:“明年正月初八,你一定要来啊!”小爱也紧握着方桂林的手,深情地说:“放心吧,明年我一定会准时来!”可是,父母的压迫,小爱实在无能为力啊!那个高中同学家里跑豪车运输,经济条件不错,是先富起来的那一部分人,爸爸妈妈认定这桩婚姻了。小爱只得告诉父母,自己在广东找了另一个远在湖南的男朋友,父母一听方桂林家的条件差,又那么远,坚决不同意。于是,小爱被父母锁起来了,只等着做新娘子!可远在湖南的方桂林,到了厂里,等了小爱两个月也不见她来,手机也打不通,因为着急而瘦得只剩下皮包骨了。

小爱结婚那天,终于,李美方联系上了她,告诉她,方桂林因日夜思念,久病不医,患了很严重的肺结核,已被家人接回老家去了。小爱一听,心急如火,结婚第二天,趁家人放松,找个机会偷偷跑到方桂林的老家。一走进阴暗的堂屋,许小爱惊呆了:只见在堂屋正前方摆着一张四方桌,四方桌上纸钱堆积,祭品罗列,香烟缭绕中,一张方桂林的寿相赫然其中。她心怒攻心,放声大哭,她满腔的希望一刹那化为泡影,她心中的偶像而今已化为青烟,她心中的千言万语只能化为滚滚热泪,任其奔放……

小爱的悲伤,最终化作绝望。她的手腕被酒瓶玻璃割裂,腥气弥漫,等大家发现时,她已全身冰冷,僵硬蜷曲!愁云惨雾,天地失色,为情殉身,人间悲剧。

我不知道这样的故事是该歌颂还是该警醒,爱情至上的信念,让我对你们敬佩!可我始终觉得,生命比一切都重要!想到你们这对有情人,我唯有叹息!希望你们能安好!

袁叔叔

2013年10月25日夜

如果您有一些话想对身边的亲戚朋友上司同事丈夫妻子儿子儿媳孙子外孙……说,就写一封私信投给我们吧。我们将择优刊登,稿件字数限千字以内。

邮箱: 915029624@qq.com。